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ЗАСТОСУВАННЯ СИНТЕТИЧНИХ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ РОСЛИН 

ТА МІКРОДОБРИВ ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ РОСТУ ЗЕРНОВОЇ 

КУЛЬТУРИ ПШЕНИЦІ  

 

Основним фактором збільшення кількості та якості 

сільськогосподарської продукції є раціональне використання кожного гектара 
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орного ґрунту, в першу чергу за рахунок науково-обґрунтованої системи 

удобрення. За даними ФАО, Західна Європа і США третину врожаю 

одержують за рахунок використання мікродобрив. Впровадження інтенсивних 

технологій застосування мікродобрив у практиці сільського господарства 

дасть змогу практично в усіх кліматичних зонах отримувати високі врожаї при 

добрій якості продукції. 

На сьогодні існує великий попит на нові ефективні регулятори росту 

рослин, які виявляють споріднену біологічну активність до природних 

фітогормонів для покращення росту та розвитку зернових культур і 

підвищення їх врожайності. До вітчизняних регуляторів росту рослин, 

розроблених в Інституті біоорганічної хімії та нафтохімії ім. В.П. Кухаря НАН 

України, належать синтетичні регулятори росту: Івін (похідний N-оксид-2,6-

диметилпіридину), Метіур та Каметур (похідні натрієвої та калієвої солей 6-

метил-2-меркапто-4-гідроксипиримідину). У проведених нами раніше 

дослідженнях у лабораторних та польових умовах встановлено вплив 

синтетичних регуляторів росту рослин Івіну, Метіуру та Каметуру на 

покращення на росту та розвитку зернових та технічних культур: кукурудзи, 

ячменю, вівса, сорго протягом періоду їх вегетації, а також підвищення 

урожайності рослин [1, 2, 3]. 

Метою даної роботи є вивчення впливу мікродобрив Росток Екстра 

виробництва ТОВ «Український Аграрний Ресурс» і Radix Tim forte plus 

виробництва компанії Forcrop окремо та у комплексному застосуванні із 

синтетичними регуляторами росту рослин Івіну, Метіуру і Каметуру на 

покращення  ростових показників важливої зернової культури - озимої 

пшениці (Triticum aestivum L.) сорту Шестопалівка протягом періоду вегетації 

у лабораторних умовах. 

З цією метою насіння пшениці обробляли розчинами мікродобрив: 

Росток Екстра (концентрація розчину 100 мл на 1л води), або Radix Tim forte 

plus (концентрація розчину 50 мл на 1л води), або кожним з регуляторів росту 

рослин Івіном, Метіуром або Каметуром (концентрація 10-7М/л розчину) 

окремо, або у комплексі з кожним із зазначених мікродобрив у вказаних вище 

концентраціях. Оброблене насіння вирощували у лабораторних умовах 

протягом 30-ти діб. Порівняльний аналіз ростових показників рослин пшениці 

[4] показав позитивний вплив мікродобрив на ці показники при їх застосуванні 

окремо або у комплексі із синтетичними регуляторами росту.   

Підвищення показнику середньої довжини пагонів рослин відбувалось 

як при окремому застосуванні мікродобрив: Radix Tim forte plus – на 34,38 % 

та  Росток Екстра – на 25,68 %, та регуляторів росту: Івіну – на 37,89 %, 

Метіуру – на 48,82 %, Каметуру – на 53,22 %, так і при комплексному 

застосуванні мікродобрив із регуляторами росту: Івін+Radix Tim forte plus – на 

18,55 %, Івін+ Росток Екстра – на 15,04 %, Метіур+Radix Tim forte plus – на 

53,91 %, Метіур+ Росток Екстра – на 34,67 %, Каметур+Radix Tim forte plus – 

на 52,05 %, Каметур+ Росток Екстра – на 39,16 %, відповідно, порівняно до 

контрольних рослин. 
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Підвищення показнику середньої довжини найдовшого кореня рослин 

спостерігалось як при окремому застосуванні мікродобрива Radix Tim forte 

plus – на 75,17 % та регуляторів росту: Івіну – на 73,64 %, Метіуру – на  120,23 

%, Каметуру – на 160,33 %, так і при комплексному застосуванні мікродобрив 

із регуляторами росту: Івін+Radix Tim forte plus – на 51,20 %, Івін+Росток 

Екстра – на 23,73 %, Метіур+Radix Tim forte plus – на  86,70 %, Метіур+ 

Росток Екстра – на 44,94 %, Каметур+Radix Tim forte plus – на 91,42 %, 

Каметур+ Росток Екстра – на 15,08 %, відповідно, порівняно до контрольних 

рослин.  

Підвищення показнику середньої довжини коренів рослин відбувалось 

як при окремому застосуванні мікродобрива Radix Tim forte plus – на 67,58 % 

та регуляторів росту: Івіну – на 72,80 %, Метіуру – на 58,84 %, Каметуру – на 

153,28 %, так і при комплексному застосуванні мікродобрив із регуляторами 

росту: Івін+Radix Tim forte plus – на 44,54 %, Метіур+Radix Tim forte plus – на 

18,32 %, Метіур+Росток Екстра – на 12,54 %, Каметур+Radix Tim forte plus – 

на 78,72 %, Каметур+ Росток Екстра – на 17,27 %, відповідно, порівняно до 

контрольних рослин.  

Підвищення показнику середньої біомаси 10 рослин встановлено як при 

окремому застосуванні мікродобрив: Radix Tim forte plus – на 28,85 %  та 

Росток Екстра – на 57,69 %, та регуляторів росту: Івіну – на 28,85 %, Метіуру – 

на 17,31 %, Каметуру – на 23,08 %, так і при комплексному застосуванні 

мікродобрив із регуляторами росту: Івін+Radix Tim forte plus – на 21,15 %, 

Івін+ Росток Екстра – на  15,38 %, Метіур+Radix Tim forte plus – на 25 %, 

Метіур+ Росток Екстра – на 30,77 %, Каметур+Radix Tim forte plus – на 38,46 

%, Каметур+ Росток Екстра – на 17,31 %, відповідно, порівняно до 

контрольних рослин. 

Таким чином, проведені дослідження свідчать про перспективи 

застосування мікродобрив Росток Екстра виробництва ТОВ «Український 

Аграрний Ресурс» і Radix Tim forte plus виробництва компанії Forcrop окремо 

або у комплексі із синтетичними регуляторами росту рослин Івіну, Метіуру і 

Каметуру для поліпшення росту та розвитку зернової культури - озимої 

пшениці (Triticum aestivum L.) сорту Шестопалівка протягом періоду вегетації. 
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Основне виробництво продовольчої безпеки України залежить від рівня 

розвитку сільського господарства в державі. На якість та об’єми виробництва 

цієї галузі, мають безпосередній вплив кліматичні зміни, які постійно 

відбуваються. Надлишкове надходження СО2 в атмосферу Землі та 

накопичення парникових газів викликають процеси глобального потепління. 

Як відомо, зусилля багатьох вчених спрямовані на адаптацію 

сільськогосподарських технологій до змін клімату та  на пом’якшення 

наслідків цих змін. 

Особливе значення в сучасних умовах виробництва, набуває біологічне 

інтенсивне землеробство, яке застосовуючи гнучкі ресурсозберігаючі 

технології, забезпечує мінімальне навантаження на навколишнє природне 

середовище та в результаті отримання екологічно чистої продукції. Така 

продукція характеризується екологічністю та низькими інвестиціями у її 

виробництво[1].  

Біологічний метод заснований на використанні мікроорганізмів або 

продуктів їх метаболізму для зменшення негативного впливу шкідників та 

хвороб, що вражають сільськогосподарські культури, та зменшення 

негативного впливу мінеральних добрив. 

Біотехнології є невід’ємною частиною системи органічного 

землеробства. Альтернативні методи землеробства засновані на розумінні 

процесів, що відбуваються в природі, і спрямовані на створення екологічно 
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